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2024 METŲ PAGRINDINĖS SESIJOS ISTORIJOS VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO 

KANDIDATŲ DARBŲ VERTINIMO INSTRUKCIJA 
 

Kiekvieno iš 01–25 klausimų teisingas atsakymas vertinamas 1 tašku. 

 

Klausimo numeris 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 

Teisingas atsakymas C B C C B A A C D D 

 

Klausimo numeris 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

Teisingas atsakymas B D A B D A D B A B 

 

Klausimo numeris 21 22 23 24 25 

Teisingas atsakymas C D B C C 

 

 

Kandidatas atsakymus į 26–53 klausimus gali suformuluoti savais žodžiais. Ar atsakymų turinys yra 

teisingas, sprendžia egzamino užduoties vertintojai. 

 

Kl. 

nr. 
Teisingas atsakymas Taškai Pastabos 

26 Teisės:  

 Išvardytiems sluoksniams suteikė teisę disponuoti 

(parduoti, keisti, atiduoti, dovanoti) savo (tėvoniniu) 

turtu. 

 Atleido (tų sluoksnių) valstiečius nuo mokesčių, 

prievolių didžiajam kunigaikščiui (valdovui) 

valstybei.  
 

Pasekmės: 

Galimi atsakymai:  

 Silpnėjo LDK valdovo ekonominės (politinės) galios.  

 LDK valdovas darėsi vis labiau priklausomas 

(ekonomiškai ir politiškai) nuo bajorų. / Greta 

valdovo vis didesnę įtaką valstybėje įgavo bajorų 

luomo (didikų, ponų) atstovai. 
 

3 Taškas skiriamas, kai pateiktas 

vienas teisingas atsakymas. 
 

2 taškai skiriami, kai pateikti 

du teisingi atsakymai. 
 

3 taškai skiriami, kai pateikti 

trys teisingi atsakymai.  

 

27 Įsipareigojimai:  

 Išlaikyti nepakitusias LDK (valstybės) sienas. / 

Nemažinti LDK valdomų žemių. 

 Nesuteikti svetimšaliams (užsieniečiams) žemės 

valdų LDK. / Žemės valdas LDK suteikti tik 

vietiniams gyventojams. 

4 

 

 

 

Taškas skiriamas, kai pateiktas 

vienas teisingas atsakymas. 
 

2 taškai skiriami, kai pateikti 

du teisingi atsakymai. 
 

3 taškai skiriami, kai pateikti 

trys teisingi atsakymai.  
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Kl. 

nr. 
Teisingas atsakymas Taškai Pastabos 

 Nesuteikti svetimšaliams (užsieniečiams) pareigybių 

(titulų) LDK. / Pareigybes (titulus) LDK suteikti tik 

vietiniams gyventojams. 
 

Priežastis:  

Galimi atsakymai: 

 Privilegija suteikta LDK valdantiesiems už jų 

sutikimą, kad Kazimieras vainikuotųsi Lenkijos 

karaliumi. 

 LDK valdantysis sluoksnis norėjo užsitikrinti, kad 

LDK nebus prijungta prie Lenkijos (karalystės). 

 LDK valdantysis sluoksnis norėjo apsisaugoti nuo 

Lenkijos valdančiųjų kišimosi į LDK valstybės 

vidaus politinį gyvenimą. 
 

4 taškai skiriami, kai pateikti 

keturi teisingi atsakymai. 

 

 

28 Juridinis statusas: savivalda (autonomija). 
 

Bruožai: 

Galimi atsakymai: 

 Turi savo išrinktą valdžią (vaitą).  

 Leidžia savo įstatymus. 

 Turi savo teismus (vaitas turi teisę teisti).  

 Nustato savo mokesčius. 

 Turi savo iždą. 

 Yra apsaugoti nuo LDK kunigaikščio pareigūnų 

kišimosi į miesto reikalus. 
 

Nauda didžiajam kunigaikščiui: 

Galimi atsakymai:  

 Mokesčių rinkimas iš miestiečių bendruomenių 

papildydavo valdovo (didžiojo kunigaikščio) 

valstybės iždą.  

 Mokesčių rinkimas padėjo augti LDK (valstybės) 

ekonomikai. 

 Mezgėsi valdovo ir miestiečių bendruomenių 

tarpusavio paramos ryšys. 

 Įvesti pastovūs mokesčiai liudijo valdovo sėkmingas 

pastangas vienodinti valstybės ekonominį gyvenimą. 
 

4 Taškas skiriamas, kai pateiktas 

vienas teisingas atsakymas. 
 

2 taškai skiriami, kai pateikti 

du teisingi atsakymai. 
 

3 taškai skiriami, kai pateikti 

trys teisingi atsakymai. 
 

4 taškai skiriami, kai pateikti 

keturi teisingi atsakymai. 

 

 

29 Tikslai:  

 Užtikrinti teisę verstis siuvėjų amatu tik tiems 

asmenims, kurie gerai jį išmano (gali garantuoti 

gaminių kokybę). 

 Apriboti konkurenciją. 
 

Reikšmė:  

Galimi atsakymai: 

 Miestiečiai gavo išskirtinę teisę (privilegiją) jungtis 

pagal profesiją į atskiras brolijas (cechus; gildijas). 

3 Taškas skiriamas, kai pateiktas 

vienas teisingas atsakymas. 
 

2 taškai skiriami, kai pateikti 

du teisingi atsakymai. 
 

3 taškai skiriami, kai pateikti 

trys teisingi atsakymai. 
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Kl. 

nr. 
Teisingas atsakymas Taškai Pastabos 

 Miestiečiai gavo valdovo apsaugą verstis konkrečiu 

amatu (uždraudžiant tai daryti ne miestiečių luomo 

nariams). 

 Skatino miestų savarankiškumą (ekonominį augimą). 
 

30 Ponų Taryba. 1 Taškas skiriamas, kai pateiktas 

teisingas atsakymas. 
 

31  Didysis kunigaikštis negali savavališkai (be ponų; be 

Ponų Tarybos) pakeisti, panaikinti kartu priimtų 

nutarimų (sprendimų; įstatymų). 

 Didysis kunigaikštis negali savavališkai (be ponų; be 

Ponų Tarybos pritarimo) tvarkyti valstybės finansus 

(iždą). 
 

2 Taškas skiriamas, kai pateiktas 

vienas teisingas atsakymas. 
 

2 taškai skiriami, kai pateikti 

du teisingi atsakymai.  

32 Ir Kazimieras, ir Aleksandras draudžia svetimšaliams 

įsigyti LDK žemės valdų ir pareigybių (įsipareigoja 

valdyti LDK tik su vietos didikais). 
 

1 

 

 

 

Taškas skiriamas, kai pateiktas 

teisingas atsakymas. 

 

 

    

33  Procesas: Pramonės perversmas. / Pramonės 

(industrinė) revoliucija. 
 

Paaiškinimas: Europos ir Šiaurės Amerikos ūkinio 

gyvenimo pokytis, kai rankų darbą pakeitė mašinos ir 

manufaktūrinę gamybą pakeitė fabrikinė 

(XVIII a. vid. – XIX a.).  
 

2 Taškas skiriamas, kai pateiktas 

vienas teisingas atsakymas. 
 

2 taškai skiriami, kai pateikti 

du teisingi atsakymai. 

 

34 Išradimas: Garo variklis. 
 

Paaiškinimas:  

Galimi atsakymai: 

 Garo variklis pritaikytas transporte, staklėse, 

padidino gamybos apimtį.  

 Gerėjo susisiekimas tarp kraštų, tai skatino prekybą. 

 Mechanizavo gamybą, tai skatino ekonomikos 

augimą.  

 Atpigo krovinių gabenimas. 
 

2 

 

Taškas skiriamas, kai pateiktas 

vienas teisingas atsakymas. 
 

2 taškai skiriami, kai pateikti 

du teisingi atsakymai. 
 

 

 

35 Gamybos organizavimo forma: Fabrikas. 
 

Technikos naujovė: Mašina (garo). / Staklės. / Darbo 

mechanizavimas  
 

2 Taškas skiriamas, kai pateiktas 

vienas teisingas atsakymas. 
 

2 taškai skiriami, kai pateikti 

du teisingi atsakymai. 

  

36 Problemos: 

Galimi atsakymai: 

 Vaikų darbas fabrikuose. 

 Dideli mokesčiai. 

 Bažnytinės rinkliavos. 

 Lyčių nelygiateisė padėtis. 

 Ne visiems prieinamas švietimas. 

5 Taškas skiriamas, kai pateiktas 

vienas teisingas atsakymas. 
 

2 taškai skiriami, kai pateikti 

du teisingi atsakymai. 
 

3 taškai skiriami, kai pateikti 

trys teisingi atsakymai. 
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Kl. 

nr. 
Teisingas atsakymas Taškai Pastabos 

 Negalėjimas laisvai išsakyti savo nuomonės. 
 

Sprendimo būdai:  

Galimi atsakymai: 

 Streikai. 

 Luditų judėjimas.  

 Peticijų (chartijų) rašymas. 

 Jungimasis į profsąjungas. 
 

4 taškai skiriami, kai pateikti 

keturi teisingi atsakymai. 

 

5 taškai skiriami, kai pateikti 

penki teisingi atsakymai 

 

37  Pokytis: Gyventojų skaičiaus augimas valstybėse. 

Priežastis:  

Galimi atsakymai: 

 Gerėjančios gyvenimo sąlygos.  

 Vystantis medicinai, mažėja mirtingumas. 

 Atpigusi produkcija.  
 

 Pokytis: Miesto gyventojų skaičiaus augimas. / 

Urbanizacija. 

Priežastis:  

Galimi atsakymai: 

 Atsirado galimybė užsidirbti fabrike (mieste). 

 Siekdami aukštesnio pragyvenimo lygio, žmonės 

kėlėsi gyventi į miestą.  

 Mieste buvo lengvesnės pragyvenimo sąlygos 

negu kaime. 
 

4 Taškas skiriamas, kai pateiktas 

vienas teisingas atsakymas. 
 

2 taškai skiriami, kai pateikti 

du teisingi atsakymai. 
 

3 taškai skiriami, kai pateikti 

trys teisingi atsakymai.  
 

4 taškai skiriami, kai pateikti 

keturi teisingi atsakymai. 

 

38 Valstybė: JAV. 
 

Pagrindimas: 10 kartų išaugo gyventojų skaičius, 

miesto gyventojų dalis išaugo 8 kartus. / Gyventojų 

skaičius augo nuo 8 mln. iki beveik 80 mln., o miestų 

gyventojų skaičius nuo 5 mln. iki beveik 40 mln. 
 

Priežastys: 

Galimi atsakymai: 

 Imigracija į šalį.  

 JAV buvo viena iš pramonės perversmo šalių 

pradininkių. 

 Teritorinė plėtra. 

 Rekonstrukcija. 
 

4 Taškas skiriamas, kai pateiktas 

vienas teisingas atsakymas. 
 

2 taškai skiriami, kai pateikti 

du teisingi atsakymai. 
 

3 taškai skiriami, kai pateikti 

trys teisingi atsakymai.  
 

4 taškai skiriami, kai pateikti 

keturi teisingi atsakymai. 

 

    

39 Sutartis: Vilniaus ir Vilniaus srities Lietuvos 

Respublikai perdavimo ir Lietuvos–Sovietų Sąjungos 

savitarpio pagalbos sutartis. / Lietuvos ir SSRS 

savitarpio pagalbos sutartis. / 1939 m. spalio 10 d. 

Lietuvos ir SSRS sutartis.  
 

Aplinkybės:  

Galimi atsakymai: 

2 Taškas skiriamas, kai pateiktas 

vienas teisingas atsakymas. 
 

2 taškai skiriami, kai pateikti 

du teisingi atsakymai. 
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Kl. 

nr. 
Teisingas atsakymas Taškai Pastabos 

 Antrojo pasaulinio karo išvakarėse Europa 

pasidalyta įtakos sferomis tarp SSRS ir Vokietijos. / 

Molotovo–Ribentropo pakto įgyvendinimas.  

 SSRS okupavo Lenkijos rytinę dalį su Vilniaus 

sritimi. / Pasirašyta Vokietijos ir SSRS sienų ir 

draugystės sutartis. 

 Antrojo pasaulinio karo pradžia. 
 

40 Įsipareigojimai: 

 Teikti viena kitai įvairią pagalbą (teikti karinę 

pagalbą SSRS karo atveju; teikti pagalbą SSRS 

užpuolimo ar užpuolimo grasymo per Lietuvos 

teritoriją iš bet kurios Europos valstybės pusės 

atveju). 

 Įsileisti SSRS karinius dalinius į Lietuvos teritoriją. / 

Leisti įkurdinti SSRS karines bazes (įgulas; 

ginkluotąsias pajėgas) Lietuvos teritorijoje. 
 

Įvertinimas:  

Galimi atsakymai: 

 Lietuva prarado neutralios valstybės statusą.  

 Palengvino Lietuvos okupaciją. / Kilo grėsmė 

Lietuvos valstybingumui. 
 

3 Taškas skiriamas, kai pateiktas 

vienas teisingas atsakymas. 
 

2 taškai skiriami, kai pateikti 

du teisingi atsakymai. 
 

3 taškai skiriami, kai pateikti 

trys teisingi atsakymai. 

41 Sutartinis ženklas 2 – sutarties I straipsnis. 
 

Sutartinis ženklas 3 – sutarties IV straipsnis. 

4 Taškas skiriamas, kai pateiktas 

teisingas atsakymas.  
 

2 taškai skiriami, kai pateikti 

du teisingi atsakymai. 
 

3 taškai skiriami, kai pateikti 

trys teisingi atsakymai. 
 

4 taškai skiriami, kai pateikti 

keturi teisingi atsakymai. 
 

42 Kaltinimas:  

Galimi atsakymai: 

 Savitarpio pagalbos sutarties nesilaikymu.  

 Provokaciniais veiksmais. / Sovietų karių grobimu. 
 

Tikroji priežastis: SSRS noras okupuoti (aneksuoti) 

Lietuvą.  
 

2 Taškas skiriamas, kai pateiktas 

vienas teisingas atsakymas.  
 

2 taškai skiriami, kai pateikti 

du teisingi atsakymai. 
 

43 Nuostata:  

Galimi atsakymai: 

 Suverenitetas. / Neturi paliesti Susitariančiųjų Šalių 

suverenių teisių. 

 Nesikišimas į šalies vidaus reikalus (valstybinės 

santvarkos; ekonominės sistemos; socialinės 

sistemos; karinių priemonių). 
 

Argumentai: 

3 Taškas skiriamas, kai pateiktas 

vienas teisingas atsakymas. 
 

2 taškai skiriami, kai pateikti 

du teisingi atsakymai. 
 

3 taškai skiriami, kai pateikti 

trys teisingi atsakymai. 
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Kl. 

nr. 
Teisingas atsakymas Taškai Pastabos 

Galimi atsakymai: 

 1940 m. pareikalavo atleisti ir nuteisti Skučą bei 

Povilaitį (vidaus reikalų ministrą ir Politinės policijos 

departamento viršininką (valstybės saugumo vadą)). 

 Pareikalavo sudaryti naują SSRS lojalią Vyriausybę. 

 Pareikalavo įsileisti gausias SSRS karines pajėgas į 

Lietuvos teritoriją. 
 

44 Pagrindinė mintis: Baltijos šalys aneksuojamos (tampa 

sovietinėmis respublikomis). / Sovietinės okupacijos 

įteisinimas. 
 

Detalė: 

Galimi atsakymai: 

 Nurodyta aneksijos data (1940.VIII.3). / Tą dieną 

Baltijos valstybės „buvo priimtos“ į SSRS sudėtį. 

 Baltijos šalys nudažomos ta pačia spalva, kaip ir 

SSRS (raudonos spalvos dažų skardinė). 

 Pavaizduotas J. Stalinas ir V. Molotovas – 

svarbiausi veikėjai, aneksuojant Baltijos 

valstybes. 

 Pavaizduotas dažantis kariškis, t. y. lemiamą 

vaidmenį atliko SSRS kariuomenė. 

 Lietuvių kalba užrašas SSSR nubrauktas ir 

perrašytas rusų kalba CCCP. 

 Šalių pavadinimai lietuvių kalba nubraukti ir 

parašyti rusų kalba, prirašant CCP. 
 

3 Taškas skiriamas, kai pateiktas 

vienas teisingas atsakymas. 
 

2 taškai skiriami, kai pateikti 

du teisingi atsakymai.  
 

3 taškai skiriami, kai pateikti 

trys teisingi atsakymai. 

 

 

45 Galimi atsakymai: 

 Šaltiniai: A ir B. 

Pagrindimas: A šaltinis rodo užmaskuotą 

ketinimą paversti Lietuvą priklausoma, bet 

palieka Lietuvos kaip savarankiškos valstybės 

regimybę, o B šaltinis iliustruoja, kad SSRS 

įveda į Lietuvos teritoriją sovietų karines 

pajėgas ir reikalauja sudaryti naują vyriausybę. 
 

 Šaltiniai: A ir D. 

Pagrindimas: A šaltinis rodo užmaskuotą 

ketinimą paversti Lietuvą priklausoma, bet 

palieka Lietuvos kaip savarankiškos valstybės 

regimybę, o D šaltinis iliustruoja, kad Lietuva 

(Pabaltijo valstybės) yra aneksuojamos. 
 

2 Taškas skiriamas, kai pateiktas 

vienas teisingas atsakymas. 
 

2 taškai skiriami, kai pateikti 

du teisingi atsakymai.  
 

 

    

46 Galimi atsakymai:  

 Požiūris: SSRS diktuoja savo valią Vidurio ir Rytų 

Europos valstybėms.  

Pagrindimas:  

Galimi atsakymai: 

 Botagas rodo naudojamą jėgą (prievartą).   

3 Taškas skiriamas, kai pateiktas 

vienas teisingas atsakymas. 
 

2 taškai skiriami, kai pateikti 

du teisingi atsakymai. 
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Kl. 

nr. 
Teisingas atsakymas Taškai Pastabos 

 Dresuotojas ir gyvūnai iliustruoja pavaldumą, 

priklausomybę. 

 Narvas rodo laisvės apribojimą. 
 

 Požiūris: Ne visos Vidurio ir Rytų Europos valstybės 

nori paklusti SSRS. 

Pagrindimas:  

 Du lokiai lipa nuo paaukštinimų (Lenkija, 

Vengrija) – Lenkijoje ir Vengrijoje prasideda 

demokratinis judėjimas.  

 Vienas lokys nusisukęs nuo dresuotojo žiūri 

laukan pro narvo grotas – Jugoslavija laikosi 

neprisijungimo prie komunistinio bloko 

politikos. 
 

3 taškai skiriami, kai pateikti 

trys teisingi atsakymai. 

 

 

 

47 Metai: 1956. 
 

Pagrindimas:  

Galimi atsakymai: 

 SSRS valdo N. Chruščiovas.  

 Vengrijoje prasidėjęs sukilimas prieš socialistinę 

sistemą. / Lenkijoje prasidėjęs demokratinis 

judėjimas (reikalavęs reformuoti socializmą).  
 

2 Taškas skiriamas, kai pateiktas 

vienas teisingas atsakymas. 
 

2 taškai skiriami, kai pateikti 

du teisingi atsakymai. 
 

48 Įvykis: Čekoslovakijos pertvarkymų (Prahos pavasario) 

šalyje bandymo nuslopinimas.  
 

Metai: 1968. 

2 Taškas skiriamas, kai pateiktas 

vienas teisingas atsakymas. 
 

2 taškai skiriami, kai pateikti 

du teisingi atsakymai. 
 

49 Galimi atsakymai: 

 Teiginys: Sovietų Sąjunga daug prisidėjo realiai 

įtvirtinant socialistinių šalių suverenitetą. 

Pagrindimas: Suverenitetą ribojo po Antrojo 

pasaulinio karo šiose valstybėse palikta SSRS 

kariuomenė. / Ribojo priklausymas Varšuvos 

organizacijai. 
 

 Teiginys: Kiekviena socialistinė valstybė, 

atsižvelgdama į nacionalines sąlygas, nusistatytų 

konkrečias savo vystymosi socializmo keliu formas. 

Pagrindimas: Primestas visiems vienodas modelis su 

vienpartine sistema ir komunistų partijos 

vadovavimu.  
 

 Teiginys: Priešiškos socializmui vidaus ir išorės 

jėgos siekia kurios nors šalies raidą pasukti 

kapitalizmo restauracijos kryptimi.  

Pagrindimas: 1956 m. įvykiai Vengrijoje, 1968 m. 

įvykiai Čekoslovakijoje buvo tik bandymas įvykdyti 

demokratines reformas, bet ne restauruoti 

kapitalizmą.  
 

4 Taškas skiriamas, kai pateiktas 

vienas teisingas atsakymas.  
 

2 taškai skiriami, kai pateikti 

du teisingi atsakymai.  
 

3 taškai skiriami, kai pateikti 

trys teisingi atsakymai. 

4 taškai skiriami, kai pateikti 

keturi teisingi atsakymai. 
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Kl. 

nr. 
Teisingas atsakymas Taškai Pastabos 

50 Pagrindinė mintis: SSRS (viena ar su kitomis bloko 

šalimis) turi teisę nuslopinti bet kokį socialistinės 

valstybės bandymą atsisakyti jos kontrolės. / 

Naudojantis socializmo išsaugojimo pretekstu 

pateisinamas kišimasis į kitos valstybės 

reikalus (okupacija).  
 

Paaiškinimas: Čekoslovakijoje kilo sukilimas prieš 

socialistinę sistemą (bėga kiškis). Varšuvos sutarties 

valstybės siekia sukilimą numalšinti ginklu (vejasi kiškį, 

taikosi nušauti). 
 

2 Taškas skiriamas, kai pateiktas 

vienas teisingas atsakymas. 
 

2 taškai skiriami, kai pateikti 

du teisingi atsakymai.  

 

 

51 Judėjimas: „Solidarumas“ (nepriklausoma profsąjunga). 
 

Veiksmai: „Solidarumo“ organizuoti streikai (mitingai), 

(vykę 16 mėnesių), (kuriuose buvo keliami socialiniai, 

ekonominiai ir politiniai reikalavimai). 

2 Taškas skiriamas, kai pateiktas 

vienas teisingas atsakymas. 
 

2 taškai skiriami, kai pateikti 

du teisingi atsakymai.  

 

52 Įvykis: Karo (karinės) padėties įvedimas Lenkijoje. 
 

Paaiškinimas:  

Galimi atsakymai: 

 Komunistų valdžios silpnumas, nesugebėjimas 

kontroliuoti augančio nepriklausomų profsąjungų 

„Solidarumo“ judėjimo.  

 Komunistų valdžia bijojo Varšuvos sutarties 

valstybių karinės intervencijos, nes sovietai įvykius 

Lenkijoje suprato kaip kontrrevoliucinį perversmą. 
 

2 Taškas skiriamas, kai pateiktas 

vienas teisingas atsakymas. 
 

2 taškai skiriami, kai pateikti 

du teisingi atsakymai.  

 

53  Nuo diktatūrinio valdymo pereita prie demokratinio 

valdymo. Pasikeitus SSRS pozicijai (M. Gorbačiovo 

politika (persitvarkymas)) dėl santykių su kitomis 

valstybėmis, komunistinis režimas neteko stipriausios 

atramos. / SSRS pritrūkus galios kontroliuoti 

priklausomus režimus, vietos komunistai neteko 

stipriausios atramos. 

 Atsisakyta planinės ekonomikos ir pereita prie rinkos 

ekonomikos. Vidurio ir Rytų Europos valstybės, 

atsiradus galimybėms, taip greitai išsivadavo nuo 

komunistinio režimo, nes jis buvo primestas. / 

Vidurio ir Rytų Europos tautoms primestas 

komunistinis režimas laikėsi, tik esant SSRS diktatui 

ir naudojant karinę jėgą. 
 

2 Taškas skiriamas, kai pateiktas 

vienas teisingas atsakymas. 
 

2 taškai skiriami, kai pateikti 

du teisingi atsakymai.  

 

 

 

 

__________________ 


